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平成２８年度 第８回対馬市農業委員会総会議事録 
 

 

 １．開催日時  平成２９年 ３月 １日（水）午前１０時００から午前１１時３０分 

 

 ２．開催場所  峰地域活性化センター ２階 会議室 

 

 ３．出席委員 （１４人） 

    １番 永 留 正 司    ２番 桐 谷 善 明    ３番 神 宮 教 子 

    ４番 畑 島 孝 吉     ５番 縫 田 和 己    ６番 小 宮 貞 司  

    ７番 黒 瀬 勝 弘    ８番 岡 村 高 史     ９番 太 田 深 雪  

   １０番 阿比留 なみ惠   １１番 波 田 裕一郎   １２番 松 村 英 二 

   １３番 初 村 重 政   １４番 早 田  茂 

 

 ４．欠席委員 （０人） 

   なし 

 

 ５．議事日程 

   １．委員辞令交付 

２．対馬市長挨拶 

３．議事 

第１ 仮議長選出 

第２ 議事録署名委員の指名 

第３ 会期の決定 

第４ 会議書記の指名 

第５ 議案審議 

    議案第 27 号 農地法第３条の規定による許可申請について 

          議案第 28 号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について 

          議案第 29 号 非農地証明書交付願いについて 

   ４．全委員協議会 

     （１）総会会議席の協議決定    

     （２）報酬・農業新聞等の説明 

     （３）その他 

 

 ６．農業委員会事務局職員 

     農業委員会事務局長              春日亀 剛 一 

     農業委員会事務局参事兼課長補佐        庄 司 克 啓 
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 ７．会議の概要 

 

事務局長 

 皆様、おはようございます。 

 本日は、お忙しい中、お集まりいただきまして、ありがとうございます。皆様

は、平成２８年に施行されました法律での、初めて任命されます、新たな対馬市

の農業委員であります。おめでとうございます。これから３年間よろしくお願い

いたします。 

 私は、対馬市農業委員会事務局長の春日亀です。どうかよろしくお願いします。 

なお、現在の席順は、推薦及び募集時の受付番号順でございます、本日は、この

番号で進めていきたいと思います。また、日程１の委員辞令交付から日程３の議

事日程の第１の仮議長選出までは、私の方で進めますので、よろしくお願いいた

します｡ 

それでは、平成２８年度 第８回対馬市農業委員会総会を開催いたします。 

 １、委員辞令交付、比田勝市長、よろしくお願いします。 

庄司課長補佐が委員さんの名前を読み上げますので、随時、市長の前の方にお

願いします。 

 

対馬市長 

（１４名の辞令交付をする。） 

 

事務局長 

続きまして、２、対馬市長挨拶、引き続きお願いします。 

 

対馬市長 

 対馬市農業委員会総会を開催にあたり、一言ご挨拶申し上げます。 

  これまで農業委員会委員は、公選及び市議会、農協等の推薦により就任されて

いましたが、国の法律が変わり、推薦及び募集の届出者の中から選任しまして市

議会の同意を得て任命する新たな制度となっております。ここにおられます、皆

様が新たな制度で、初めて農業委員会委員の就任となります。委員の皆様には、

心からお祝い申し上げます。 

 農業委員の皆様方には、日頃から、農業振興を中心に、市行政全般にわたりま

して、格別のご理解とご支援を賜り、心から厚くお礼申し上げます。 

 本日は、新たな農業委員会委員での、初めての総会ということで、ご参集をお

願いいたしましたところ、ご多用にも関わらず、ご出席いただきまして、誠にあ

りがとうございました。 

 ご承知のとおり、農業は、食料の安全供給を担う重要な産業であると同時に、

自然環境の保全、良好な景観の形成、地域文化の伝承など、多面的な機能を担っ

ています。 

 しかしながら、我が国の、農業を取り巻く環境は大変厳しい状況であります。 

本市におきましても、農業従事者の高齢化、後継者不足、耕作放棄地の増加など、

一段と厳しい状況にあります。  

 このような中、国では、平成２１年に農地法が改正。平成２５年には農地中間

機構関連２法の制定。さらに平成２８年には農業委員会等に関する法律の改正を
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しまして、さらなる農業改革を加速している状況であります。 

 特に農業委員会では委員の公選から任命に変わり、農地利用最適化推進委員の

設置もされ、また、農業委員会の必須事務も農地法の権限事項に農地利用最適化

の推進も加わり、農業委員の皆様の役割は、今後益々重要になることと思ってお

り、行政といたしましても、大きな期待をしております。 

 対馬市の財産である農地を守り、次世代へと継承し、地域、農村の現場の声を

大事にしながら、耕作放棄地の解消、土地の有効利用を促進し、農業振興の向上

を図ることは、大変重要と認識しております。 どうか、農業者の信頼と期待に応

え、地域農業の発展、推進のために、地域の世話役として、ご活躍いただきたいと

思います。 

 本日の総会は、ご案内のとおり、会長、職務代理者を互選していただき、また、

農地利用最適化推進委員の委嘱についても、ご審議の程、よろしくお願いいたし

ます。 

 最後になりましたが、対馬市の農業振興に、皆様のお力添えを、お願い申し上

げますとともに、皆様のご健康、ご活躍を祈念いたしまして、開会の挨拶とさせ

ていただきます。平成２９年３月１日、対馬市長、比田勝尚喜。 

 

事務局長 

 なお、市長は、次の公務が有りますので、ここで退席となります。どうもあり

がとうございました。机の配置を少し変えます。 

 議事日程に入る前に自己紹介を行いたいと思います。まず、事務局の方から、

それから、席順にお願いします。 

（事務局長、課長補佐、１４名の新農業委員、自己紹介） 

 次に、本日の委員出席数を報告いたします、対馬市農業委員定数１４名のうち、  

全員出席されています、従いまして、「農業委員会等に関する法律」第２７条第３

項の規程に基づき、総会は成立いたします。 

 それでは、議事に入ります。議事日程、第１、仮議長の選出について議題といた

します。 

 今回は、任命後初めての総会でありますので、会長が決まりますまでの間、仮

議長を選出していただきたいと思います、通常、年長者を仮議長に選出しており

ますが。よろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

 ありがとうございます。それでは、年長者であります。番号２の桐谷委員にお

願いしたいと思います。よろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

 ありがとうございます、それでは、桐谷委員さんよろしくお願いいたします。 

 

仮 議 長   

 皆様、おはようございます。年高者ということで、ご指名をいただいたわけで

すけれども、こういう事は、不慣れでございまして、皆様のご協力をいただきな

がら、会長選出が出来ればと思っております。どうかよろしくお願いいたします。 

 早速ですが、平成２８年度、第８回、対馬市農業委員会総会を開催いたします。

会長が選任されますまでの間ですが、議事を私が進めさせていただきます。 

 議事日程第２、議事録署名委員の指名、議事日程第３、会期の決定、議事日程第
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４、会議書記の指名ですが、私にご一任いただけますでしょうか。お諮りいたし

ます 

（異議なしの声あり。） 

 異議が無いようでありますので議事を進めます、議事録署名委員は番号１の永

留正司委員さんと番号３の神宮教子委員にお願いいたします。 

会期の決定ですが、総会議事日程のとおり本日、１日といたします。 

会議書記の指名ですが、本日の会議書記を委員会事務局長と事務局課長補佐を

指名いたします。 

 次の議事にすすむ前に、皆様にお願いがあります。これから、発言される方は、

番号、名前を告げられ、議長の指名を受けられた後に、ご発言くださいますよう、

お願いいたします。 

 それでは、議事日程第５の議案第２７号の「対馬市農業委員会会長の互選につ

いて」を議題といたします。 

 なお、互選方法等について、事務局から説明を求めます。 

 

（事務局長挙手） 

事務局長 

 議案第２７号対馬市農業委員会会長の互選についてご説明いたします。 

 農業委員会会長の互選につきましては、農業委員会等に関する法律第５条第２

項の規定により、会長は、委員が互選したものをもってあてるということになっ

ております。この互選は、選挙権者が同時に被選挙権者として、相互に選挙する

ことでありますから、投票によって行うのが原則となっております。ただし、地

方自治法第１１８条第２項及び第３項の規定により、指名推選の方法によること

も認められております。 

 指名推選の方法を用いる場合においては、被指名人をもって当選人と定めるべ

きかどうかを会議にはかり、委員全員の同意があった者をもって当選人とすると

なっております。従いまして、指名推選による場合には、次の３つのことについ

て、いずれも異議がなかった場合にのみ、当選が決定するということになります。  

第１に、指名推選によることについて、全員に異議がないこと。第２に、指名

の方法について、全員に異議がないこと。第３に、指名者を当選人とすることに

ついて、全員に異議がないことが、必要条件になります。以上でございます。 

 

仮 議 長   

 ただ今、事務局長より説明がありましたが、会長選出について、どのような方

法で行ったらよろしいかお諮りいたします。大きく分けて、「投票による選挙と

指名推薦」の２種類がありますが、どちらの方法がよろしいでしょうか。 

 

（４番委員挙手） 

４番 畑島孝吉委員 

 私の希望としましては、指名推薦で皆様にお諮りいただきたいと思います。 

 

仮 議 長   

 他に、ご意見ありませんか。 

（なしの声あり） 
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 それでは、指名推薦で進めていきますが、よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

 異議が無いようですから、進めます。 

 

（５番委員挙手） 

５番 縫田和己委員 

 畑島委員さんの方から推薦という意見が出ましたので、私は１３番の初村重 

政さんを指名したいと思います、いかがでしょうか。 

 

仮 議 長   

 いま、初村さんの声があがりましたが、その他に推薦なさる方、いらっしゃい

ましょうか。 

（なしの声あり） 

 初村委員を推薦する意見がでました中で、異議が無いようでありますので、そ

のように決定してよろしゅうございましょうか。 

（異議なしの声あり） 

 異議なしの声がありますので、初村重政委員を次期の会長に決定いたします。 

 会長さんの決定により、「対馬市農業委員会会議規則」第４条により、「会長

は会議の議長となり、議事を整理する」となっておりますので、これからの議事

進行は、新会長さんにお願いすることとします。 

 不慣れな中ではございましたけれども、ご協力いただきまして、誠にありがと

うございました、早速退席いたしまして、新しい会長さんに進めていただくこと

といたします。ご協力、ありがとうございました。 

 

事務局長 

 それでは、新会長さんよろしくお願いします。 

 

議  長    

 皆様、おはようございます。ただいま私が会長という重責を担うようなことに

なりましたが、なにぶん、不さばけでございます、つきましては、委員皆様方に

ご協力をいただきながら、対馬の農業の発展のために、一生懸命に頑張りたいと

思いますので３年間、どうぞよろしくお願いします。 

 座って、議事を進めさせていただきます。 

 それでは、議事に入ります。議案第２８号の対馬市農業委員会会長職務代理者

の互選について、を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

事務局長 

 ただいま議題となりました、会長の職務代理者の互選につきましては、農業委

員会等に関する法律第５条第５項の規定によりまして、会長が欠けたとき又は会

長に事故があるときは、委員が互選した者がその職務を代理するとなっておりま

す。従いまして、委員さんの間であらかじめ互選により、決定しておくことが適

当と思われますので、議案として提出いたしました。この互選につきましても、

会長の互選と同様に「選挙による方法」と「指名推選による方法」とがあります

のでよろしくお願いいたします。 
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議  長    

ただ今、事務局より説明がありましたが、互選の方法といたしまして、会長互選

と同様、２つの方法がありますが、どのようにいたしましょうか。 

 

（５番委員挙手） 

５番 縫田和己委員 

 ５番の縫田和己です、職務代理者の方もですね、できたら会長と共にですね、

農業委員会を引っ張っていってもらわなければいけないですから、私は会長一任

推薦でお願いしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

議  長    

ただいま、会長推薦のご意見がありましたが、皆様、他に意見無いでしょうか。 

 

（２番委員挙手） 

２番 桐谷善明委員 

 下から会長さんが出てありますので、会長さんにお願いしたいことは、上の方

から出来れば、お願いすればいいかと思っていますので、よろしくお願いします。 

 

議  長    

再度、お諮りいたします、会長推薦のご意見がありましたが皆様、私の方から

するということで、よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

 異議なしの声がありましたので、私の方から推薦をいたします。４番畑島委員

さんを推薦しますが、よろしいでしょうか。また、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

 異議が無いようにありますので、畑島委員さんを職務代理者と決定いたします。 

 畑島委員さん、ご挨拶をお願いします。 

 

（４番委員挙手） 

４番 畑島孝吉委員 

 私はですね。前回、農業委員をさせていただいたわけですけれども、そのおり

は、農業共済組合の方から引き受けたのですけれども、今回は、まともに当選し

ましたので、やる気満々でございます、初村会長と私は先輩後輩となりまして、

会長は私の後輩やとですね、先輩が補佐したほうがいいとかなあと、そういう気

持で一生懸命、会長を補佐して、皆さんからのご協力をいただきたいと思ってお

ります、どうぞ皆様、よろしくお願いします。 

 

議  長    

 続きまして、議案第２９号農地利用最適化推進委員の委嘱についてを議題とし

ます。事務局の説明を求めます。 

 

（事務局長挙手） 

事務局長 
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 議案書の３ページをお願いします。議案代２９号、対馬市農地利用最適化推進

委員の委嘱についてご説明いたします。 

平成２８年１０月２１日から１１月１４日まで農業委員と同じく推薦及び募集

を行っていましたが、定員に２名届かず、欠員がでました。 

平成２８年１２月２２日から平成２９年１月１６日まで再募集を実施しまし

て、やっと定員に達した次第であります。 

農業委員会等に関する法律第１７条の規定により、農地利用最適化推進委員を

委嘱しなければならないとなっておりますので、提案するものであります。住所

及び氏名を読み上げます。 

厳原町○○、永尾佐登志、峰町○○、永留 夫、上県町○○、糸瀬安則、上対

馬町○○、春田新一、厳原町○○、長瀬円、上県町○○、小宮正至、美津島町○

○、吉野敏、上県町○○、須川正直、美津島町○○、西山義典、厳原町○○、庄

司幹雄、上対馬町○○、原田一義、豊玉町○○、佐伯武久、峰町○○、日高安実、

豊玉町○○、波田優、以上１４名であります。 

 

議  長    

事務局の説明が終わりました。ご意見、質疑等ございませんか。 

（なしの声あり） 

質疑が無いようにありますので、賛否をといます、議案第２９号、農地利用最

適化推進委員の委嘱について、議案のとおり決定することに、賛成の方の挙手を

お願いします。 

 全員賛成でございます。原案のとおり決定します。 

本日は、対馬市長招集によります、任命後、初めての総会にあたり、皆様には

慎重に、ご審議いただき、提案されました、議案につきまして、無事終わること

が出来ました事を感謝申し上げ、本日の総会を閉会いたします。どうも有り難う

ございました。 

なお事務局より説明等がありますので、引き続きお願いいたします。 

（全員協議会） 

 次期総会より、委員番号１３番の初村重政委員を１４番に変更、１４番の早田

茂委員を１３番に変更する 

 

 


